
 

1 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

PORTA CREMONA VOLTA 

 

ZONA  SUD 
 

         

 

DEL 19.7.2021 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2 

 

 

 

 

Il giorno 19 del mese di LUGLIO dell’anno 2021 alle ore 20.45     

su convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere, si è 

riunito in Brescia nella sala “Argentina” in via Repubblica 

Argentina il Consiglio di Quartiere per la trattazione del 

seguente ordine del giorno:  
 

                           
1. approvazione verbale seduta precedente 

2. riferisce il Presidente   

3. riferisce il Vicepresidente  

4. organizzazione Concerto Coro “Alte Cime” 

5. aggiornamento istituzione Punto Comunità 

6. attraversamento pedonale via Duca degli Abruzzi (altezza Q.re 

Bonoris 6-8) 

7. richiesta installazione colonnina ricarica auto elettriche  

8. varie ed eventuali 

 

 

Presiede la seduta il Presidente: Negrini 

 

Redige il processo verbale il consigliere: Regonaschi 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano 

 

 

n.  

COGNOME 

 

NOME 

 

PRESENTE 

 

ASSENTE 

 ABDUL  MUNAF CHOUDHRY  X 

 CHAUDHRY TALAT SULTAN TAS X  
 DALOLA  LUIGIA (EZIA)  X 
 DUCOLI GIOVANNI  X 

 FABRIS CLAUDIA dal punto 5  
 FELICIOLI GIULIA fino al punto 5  
 GHEDI LUISA X  

 GIOVANNINI ANGELO x  

 MORESCHI NIVES x  

 NEGRINI FABIO X  
 REGONASCHI NADIA X  

 

 

 

I consiglieri assenti hanno giustificato la loro assenza; 

verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei punti 

all’ordine del giorno: 
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Punto 1: approvazione verbale seduta precedente   

 

Il verbale della seduta del 27.5.2021, mandato via mail a tutti i 

consiglieri, viene approvato senza correzioni. 

 

Punto 2: riferisce il Presidente 

 

Il Presidente riferisce della attività svolta e degli incontri 

avuti dopo l’ultima riunione del Cdq. 

In data 3.6.2021 ha partecipato ad un incontro online per i cdq 

con l’assessore Cominelli e i responsabili di Aprica sulla 

distribuzione dei sacchi della raccolta differenziata. 

In data 25.6.2021 ha partecipato ad incontro in presenza con i 

Sevizi sociali territoriali della zona sud con i cdq e i Punti 

Comunità della zona sud.  

In data 30.6.2021 ha partecipato ad un incontro online per i cdq 

con l’assessore Morelli per la presentazione delle politiche 

giovanili. 

Il 12.7.2021 ha partecipato ad un incontro online per i cdq con 

l’assessore Morelli per la presentazione delle politiche per le 

pari opportunità. 

Il 13.7.2021 ha partecipato, con la Vicepresidente Ghedi e i 

rappresentanti del Cdq Lamarmora ad un incontro online con 

l’assessore Manzoni e i dirigenti dell’assessorato per la 

presentazione della pista ciclabile che sarà realizzata su via 

Lamarmora. 

Il Presidente riferisce poi di avere inviato le segnalazioni di 

cui si era discusso nella scorsa riunione del Consiglio (alla 
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Polizia Locale sui problemi della area retrostante all’Italmark e 

zona Parco Dordoni). 

 

Punto 3: riferisce il Vicepresidente 

La Vicepresidente Luisa Ghedi riferisce dell’esito del concorso 

“Quartiere Fiorito” di cui ha presieduto la giuria. Ringrazia le 

consigliere che con lei hanno giudicato le foto dei 24 balconi 

fioriti che hanno partecipato al concorso. Riferisce della 

cerimonia di premiazione e dello spazio che ha avuto sui giornali 

cittadini.   

La Consigliera Regonaschi chiede che nelle prossime occasioni in 

cui vi sarà cerimonia pubblica o conferenza-stampa si tenga conto 

degli orari anche di chi è lavoratore dipendente e non libero 

professionista. 

Il Presidente ringrazia le consigliere per la attività svolta, e 

soprattutto la Vicepresidente Ghedi e la Consigliera Felicioli che 

hanno tenuto i contatti con il Vivaio Volta che ha messo in palio 

i buoni-spesa per i vincitori. 

La Vicepresidente riferisce altresì di avere ricevuto una lettera 

dal Supercondominio Zanelli (via Zanelli 37,39,41) che lamenta il 

rumore del traffico ferroviario, la mancata pulizia della scarpata 

della ferrovia e il fatto che l’accesso al supercondominio dalla 

via Zanelli è stretto a causa dei parcheggi posti sul lato sud 

della via Zanelli stessa. Analoga lettera sui rumori della 

ferrovia è arrivata anche dalla amministratrice dello stabile 

adiacente alla ferrovia. 

La Vicepresidente dichiara che risponderà ai mittenti delle due 

lettere che la segnalazione circa la pulizia della scarpata è già 

stata fatta e ha avuto buon esito, che sui rumori non si vede che 
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cosa possa fare il Consiglio di Quartiere, e che sui parcheggi di 

via Zanelli si discuterà nella prossima riunione del Consiglio a 

settembre. 

 

 

Punto 4: organizzazione Concerto Coro “Alte Cime” 

 

Il Presidente riferisce di avere parlato con il responsabile del 

Gruppo Alpini della Volta con cui si era già organizzato nel 2019 

il Concerto della Fanfara Alpina. 

Chiede che il nostro Cdq contribuisca ad organizzare per la sera 

di sabato 2 ottobre il concerto del Coro Alte Cime. Il Concerto 

avrà luogo nel teatro Piamarta all’interno dell’Istituto Foppa 

messo a disposizione dalla Parrocchia di Santa Maria Vittoria che 

proprio la prima domenica di ottobre festeggia la propria festa 

patronale. Il Cdq all’unanimità decide di collaborare 

all’organizzazione di tale concerto. Chiederà al Comune di 

stampare il volantino pubblicitario dell’evento. Chiederà poi la 

disponibilità della sala Argentina dalla ore 18.00 alle ore 24 di 

sabato 2 ottobre, per permettere ai coristi di cambiarsi e di 

prepararsi per il concerto.  

La Consigliera Regonaschi, su richiesta del responsabile del 

Gruppo Alpini, ha già preparato una bozza di locandina (già 

approvata dal Gruppo Alpini) per pubblicizzare l’evento, locandina 

che viene mostrata al Consiglio, che la approva. 

 

Punto 5: aggiornamento istituzione Punto Comunità  

Il Presidente riferisce di avere avuto, insieme alla Consigliera 

Regonaschi, altri incontri  con le associazioni del territorio per 



 

6 

 

vedere se è possibile che possa nascere anche nel nostro quartiere 

un Punto Comunità. 

Gli incontri hanno avuto luogo presso la Parrocchia di Santa Maria 

Vittoria il 3 giugno e il 17 giugno. Al primo incontro ha 

partecipato anche l’assessore Fenaroli. Ad entrambi gli incontri 

ha presenziato la dott.ssa Megni dell’assessorato ai Servizi 

Sociali. Ci si è aggiornati a settembre. 

 

Punto 6: attraversamento pedonale via Duca degli Abruzzi (altezza 

Q.re Bonoris 6-8) 

  

Il Presidente riferisce che alcuni cittadini residenti nel 

quartiere Bonoris lamentano la pericolosità dell’attraversamento 

pedonale che attraversa via Duca degli Abruzzi all’altezza delle 

abitazioni n. 6 e 8 del q.re Bonoris. 

Tale attraversamento è usato dai residenti del q.re Bonoris che 

portano i bambini all’asilo Passerini in via Belvedere, e dai 

molti residenti dello stesso q.re Bonoris che frequentano la 

chiesa e l’oratorio della Volta. 

Inoltre per tale attraversamento pedonale non sono ancora state 

rimosse le barriere architettoniche costituite dallo scalino del 

marciapiede su entrambi i lati della via. 

Il Presidente riferisce di avere fatto un sopralluogo e di avere 

riscontrato effettivamente la pericolosità di tale attraversamento 

pedonale.  

Il Cdq dopo ampia discussione delibera di chiedere che  il Comune 

provveda a rimuovere le suddette barriere architettoniche e che 

comunque provveda ad installare un semaforo a chiamata per 
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l’attraversamento pedonale sopra indicato, o altro sistema per 

renderlo meno pericoloso. 

 

Punto 7:  richiesta installazione colonnina ricarica auto 

elettriche 

 

Il Presidente rileva che il quartiere è carente di colonnine di 

ricarica delle auto elettriche e che è probabile che in futuro vi 

sarà sempre maggiore necessità di esse, visto che ogni anno 

aumenta il numero delle auto elettriche in circolazione. 

In via Repubblica Argentina nei pressi  della sala civica sita al 

numero civico 120 (ex sede della circoscrizione) vi sono parcheggi 

e spazi per installarle, e tale sito è centrale per il quartiere.   

Dopo discussione ampia il Consiglio di Quartiere delibera di 

chiedere al Comune di installare  (o sollecitare l’installazione) 

di tali colonnine nel luogo indicato, o in altro luogo ritenuto 

idoneo e centrale al quartiere.    

 

Punto 8: varie ed eventuali. 

Non ci sono varie ed eventuali 

Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno 

la parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 

22.30 del 19.7.2021  

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante 

Fabio Negrini     Nadia Regonaschi 


